

Patriciul

ORGANUL ALIATILOR PATRIOTICI A DIMOCRATIA

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Pl. sindicatizati " " 3.500.-
Pl. intreprinderi un an " 120.000

Cețiți în corpul ziarului:
Platforma-program
a Blocului Partide-
lor Democratice
- Celebrul violonist Yehudi
Menuhin la Arad

Antonescu și complicii lui de St. I. Simon

Poporul a făcut dreptate, prin pronunțarea sentinței în procesul criminal de războiu vinovați de moartea țării, un capitol negru din istoria poporului român, un capitol de dureroasă amintire a fost în-

lăsat. A însemnat pentru țara noastră re-
tatoriat al lui Antonescu, din
pricină o știm prea bine. În suferințe
stre ale încă vie, prea vie aminti-
timpurilor de guvernare antonescia-
lor greutăți multiple și variate
de acest regim, ne învâluie încă
pus de mult existența.

ăspunderea crimelor colective, a ne-
ocirilor înfinate și a teroarei, au apă-
grea pe umerii celor vinovați de de-
lării țării. Invalizii, orfanii văduvele
război și marii mutilați pe care îi
șin la fiecare pas, poartă în inimă,
pe trupurile lor pecetea nefasta-
regim antonescian.

enul dictatorial al lui Antonescu
nt originea în acțiuni de trădare
nterese naționale ale poporu-
ndan, prin cădășia cu Germania
și prin aruncarea țării într'un
riminal, împotriva Uniunii So-

acțiunile de trădare, de vânzare
u fost mascate, au fost prezen-
traze patriotarde, ștref și inge-
uite. Susținerea războiului hi-
costat poporul 600 mii de il-
ndni.

ngerile războiului hiterist au în-
o pagubă o pierdere enormă de
și materiale de tot felul. Econo-
ii a fost sdruncinată din temelii.
ia scumpă sub toate aspectele
șigazurite înștației ei au fost des-
Scumpirea vieții de azi și devalo-
monetelor naționale, este conse-
directă a politicii dictatoriale an-
dene.

ceea nicio pedeapsă nu poate ega-
povășia celor care au stat în fața
știi poporului. Greutatea păcatelor
nu poate fi răscumpărată nici chiar
prețul vieții lor. Totuși, condamna-
la moarte a marilor vinovați, a prin-
cipalilor criminali de războiu, a șters
urtoaceana o pată rușinoasă de pe
zbul poporului român.

in sentința Tribunalului Poporului
spas cuvântul cei 624 mii tineri ro-
morți pe întinsul stepelor rusești,
spas cuvântul cei 181 de mii de in-
și marii mutilați, cele 227 mii vă-
de războiu și cei peste 100 mii de
și. Criminalii de războiu au fost
vinovați de sutele de mii de țărani,
șitici și intelectuali români smulși
vetrele lor, dela indeletnicirile lor
ștritați fără motiv înșometați și des-
ști prin greul luptelor, contra in-
șlor românești, pentru interese străi-
pentru interesele nemșești.

ntința dreptă a Tribunalului Popo-
este expresia fidelă a conștiinței
mulți și neșjiți care au suferit
us de mult de pe urma guernării an-
dene, este expresia îndregulul popor

in însuși acuzatorul public șef V.
an a spus în rechizitoriul său: Po-
ștomân nu poate face deosebire în-
știma de a trimite floarea tinerețai-
șării, cei 600 mii de soldați, care
ș pierdut viața pe frontul de răzărți

La conferința dela Paris s'a realizat mai mult decât era de așteptat

— În viitor rezultatele conferinței miniștrilor de externe vor duce la
soluționarea definitivă a tuturor problemelor —

WASHINGTON. După întoarcerea sa la Washington, d. Byrnes, secretarul de stat american la departamentul externelor a informat poporul american despre rezultatele conferinței miniștrilor de externe dela Paris.

Ministrul de externe american a declarat că rezultatele obținute la această conferință sunt mult mai mari și mai temeinice decât cum credea dânsul că vor fi. Nu trebuie tăgădat că au fost și sunt și acum diferențe de părere între cei patru miniștri de externe, însă conferința dela Paris a făcut posibil ca fiecare stat să-și exprime părerea asupra tuturor problemelor și nici una dintre părți n'a căutat să impună în mod forțat părerea sa.

Conferința dela Paris, a declarat d. Byrnes a netezit și mai mult drumul spre pace. D-șă și-a exprimat convingerea că în timpul cel mai scurt se va putea cădea de acord în privința aranjării frontierelor italiene și plățirea reparațiilor de către această țară, în primul rând trebuie însă să se aranjeze și-

tuata Triestului.

Referitor la problemele din Balcani a declarat că tratativele în această privință au fost întrerupte deoarece nu s'a putut înțelege în privința unor probleme economice unde sunt interesate toate statele învingătoare. Tratatele de pace cu țările din Balcani au fost puse deaparte și discuțiile vor fi reluate probabil la 1 sau 15 Iunie când cei patru miniștri de externe se vor întruni din nou.

D. Byrnes și-a exprimat convingerea că în viitor vor fi realizate

rezultate și mai îmbucurătoare care vor duce la soluționarea definitivă a tuturor problemelor. Tratatele de pace trebuiesc încheiate în timpul cel mai scurt, acesta este interesul fiecărui stat pentru că prin încheierea păcii trupele de ocupație din țările învinse să poată fi retrase și micșorate ca număr.

În încheiere d. Byrnes a accentuat că fiecare stat dorește o pace care să fie justă și bine întemeiată pentru toate popoarele ca un nou germen al războiului să nu se poată naște.

M. S. Regina mamă Elena și-a serbat eri ziua onomastică

BUCEUREȘTI. M. S. Regina Mamă Elena și-a serbat în cursul zilei de eri ziua onomastică.

D dr. Petru Groza, primul ministru al țării, a trimis o telegramă de felicitare M. S. Reginei Mamă.

Deasemenea au mai trimis telegramme de felicitare M. S. Reginei d. general Vasiliu Rășeanu, ministrul de războiu în numele armatei și studențimea din frontul democratic.

Conform legilor în vigoare

Intreprinderile sunt obligate să asigure buna funcționare a economatelor

— Dela' Comisia Locală a Sindicatelor Unite —

Se aduce la cunoștință tuturor membrilor că în conformitate cu legea Economatelor Nr. 348 din 3 Mai 1945, publicată în Mon. Of. Nr. 102, patronii sunt obligați a pune la dispoziția Economatului sumele necesare pentru aprovizionarea în bune condițiuni a Economatului.

La ședința controlorilor de economate, ținută în ziua de 19 Mai, s'a constatat, că unii patroni nu respectă această lege.

Dăm mai jos textul legii Nr. 348 art. 8 din Legea Economatelor.

„Intreprinderile respective vor asigura buna funcționare a Economatelor prin dotarea lor cu locașuri, mobilierul, personalul și fondurile necesare, prin derogare dela

legiile speciale acolo unde va fi cazul, cheltuelile ocazionate de Economate mai multor intreprinderi asociate sau afiliate în acest scop, vor fi suportate de intreprinderi în părți proporționale cu numărul salariaților fiecăruia”.

Aducem la cunoștință această le-

ge deoarece am observat că, mulți dintre patroni incasează dela salariati avansuri pentru a fi aprovizionati cu articole și în special cu mărfuri textile și încălțăminte, deși această sarcină cade numai în competența patronilor.

D. R. Franasovici la București

BUCEUREȘTI. Eri a sosit în capitală venind dela Londra, d. R. Franasovici ministrul României la Londra.

După sosirea în capitală d. Fra-

nasovici a făcut o vizită d-lui Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor străine, cu care a avut primele convorbiri.

Într'un războiu nedrept și crimele în masă dela Maidanec.

Tot atât de adevărat este însă că poporul român nu poate uita că regimul antonescian a avut sprijinul deplin, atât politic, cât și economic al partidelor istorice în tot timpul războiului. Aceasta au afirmat-o dealtfel însuși șefii acestor partide în depozitiile lor ca martori în procesul criminalilor de războiu în șefa Tribunalului Poporului.

E incontestabil că fără sprijinul direct,

moral și material al vechilor partide politice, Antonescu și clica sa nu ar fi putut deslănțui, nu ar fi putut susține războiul de jaf și de crime împotriva Uniunii Sovietice, contrar intereselor naționale ale poporului.

Deaceia, azi poporul român este hotărât să ceară socoteală tuturor acelor care au susținut și sprijinit acțiunile criminale ale lui Antonescu.

Cuvântul aspru și greu al poporului, cere să se facă dreptate și ca în toate

celelalte țări eliberate de sub teroarea nazistă, colaborașionisții și susținătorii politicii criminale să fie aspru sancționați.

Și această sancționare poporul român o va aplica cu ocazia alegerilor generale care, prin sentința dreptă pe care o va pronunța, se va desolidariza complet de toți aceia care au neterit drumul venirii la putere a lui Antonescu și care mai târziu la sprijin în toate acțiunile întreprinse.

FEMEII

Uniunea Femeilor Antifasciste org. Arad, Joi 23 Mai orele 5,30 aranjează un mare festival cultural, urmat de program artistic saloanele „Casei Femeii“ din Str. Greceanu 6.



Motivele unei înfrângeri nemeritate

Văzând la București jocurile în cadrul „Cupei Infrângerii“ în cadrul cărora au debutat echipele Bucureștiului, Aradului, Clujului și Timișoarei, ne-am putut face o părere despre faza în care se află fotbalul în țara noastră.

Un spectator obiectiv care a văzut aceste meciuri a putut constata după cele două zile de joc că fiecare echipă selecționată a fost întocmită cu mare grijă utilizându-se cei mai valoroși jucători pentru a da un maximum de randament pe arenă. Desigur trebuie să afirmăm că dintre cele patru echipe unele au jucat mai bine iar altele mai slab. Un singur lucru se poate stabili. Fiecare orăș a avut lipsuri mai mici sau mai mari care nu se pot ține cu vederea și în multe cazuri a fost un motiv de înfrângere.

Cred că nu exagerez dacă afirm că cele mai multe lipsuri le-a avut echipa capitalei care a câștigat cupa și cele mai puține lipsuri le-am avut noi care în prima zi am dispus cu foarte mare greutate de echipa clujană cu 2:1 și care în cea de a doua zi am fost înfrânți de către echipa bucureșteană, oare pare de necrezut acest lucru, dar judecând obiectiv aceasta este realitatea.

Echipa Bucureștiului a fost constituită desigur din cei mai buni jucători ai capitalei însă jocul și condiția este mai redusă față de echipa Arădăna. În prima repriza au jucat cu tot elanul disponibil și favorizată fiind de noroc au reușit să marcheze două goaluri.

Echipa Aradului care a fost compusă numai din jucătorii ITA-ei, roboștii cu o condiție și tehnică excelentă, au demonstrat un joc care n'a mai fost văzut de mulți ani la București. Jocul, timp de 40 minute s'a desfășurat aproape în careul adversarului care a fost în imposibilitatea de a împiedeca egalarea. Echipa Aradului a jucat minunat dar cu mult ghinion. Multe șchouri care păreau goaluri sigure au trecut peste, sau se loveau de bară. Că totuși am pierdut se datorește arbitrilor care n'a putut suporta ca echipa capitalei să fie învinsă și în minutul 41 al reprizei secunde a admis un goal care s'a produs dintr'un fault pronunțat. Mesaroș a fost aruncat cu mâna

în poartă de către Humis care astfel a putut marca nestingherit.

După jocul arătat se poate afirma că Aradul este prima pe țară în fotbal.

Că n'am putut obține o victorie categorică cum trebuia să se întâmple, se datorește unuia dintre conducătorii echipei noastre care cu toate că a văzut în prima zi că jocul lui Bonyhadi în centru nu merge bine, a practicat aceeași formulă și în cea de a doua zi repriza I-a.

Această repriză a fost fatală. Bucureștenii cu un noroc mare au reușit să marcheze de două ori iar înaintarea noastră paralizată prin jocul slab al lui Bonyhadi, n'a putut riposta.

În cea de a doua repriză când s'a acceptat formula cu Petschowski în centru, jocul a fost dominat de echipa noastră marcându-se două goaluri. Dacă Petschowski era utilizat în centru din primul moment, echipa noastră câștiga cu cel puțin două goaluri, diferență față de echipa Bucureștiului.

Teama că apărarea va fi slăbită prin scoaterea din linia de halți al lui Petschowski nu era întemeiată deoarece înaintarea Bucureșteană nu constituia un pericol pentru echipa noastră dacă linia de atac a Aradului funcționa așa cum trebuia.

Valoarea fotbalului Arădan a fost apreciată foarte mult la București, chiar și după înfrângere. Conducătorii sportului din capitală au recunoscut că echipa arădană este mult superioară celei Bucureștene. O dovadă în plus că fotbalul orașului nostru este cel mai bun o dovedește și faptul că 6 jucători au rămas pentru selecționata țării care va juca contra reprezentativei maghiare.

BOGDAN IOAN

FOOTBALL. Solidaritatea—Angajati firmei Szabo Miklos 7:0 (1:0).

GRUPAREA SPORTIVA GLORIA convoacă comitetul de conducere al grupării pentru ziua de Joi, 23 Mai a. c. orele 17 în localul Administrației Financiare din Bulevardul Carol.

SEDINTA DISTRICTULUI DE FOOTBALL care urma să aibă loc Luni, 20 Mai, orele 17 în localul clubului AMMEFA, din Strada Eminescu 22, se va ține azi, Miercuri 22 Mai, la aceeași oră și în același loc.

Cinema SAVOY

Cel mai mare film muzical sovietic

VOLGA-VOLGA

cu celebra artistă ORLOYA

Curse aeriene regulate București-Sibiu-Arad-Oradea

Incepând de azi 21 Mai, încep cursele aeriene regulate între București-Sibiu-Arad-Oradea și retur.

Dăm mai jos itinerariul acestor curse:

Avionul pleacă din București la orele 8, sosește la Sibiu la orele 8,50, pleacă din Sibiu la orele 9,10, sosește la Arad la orele 10,05, pleacă mai departe la Oradea la orele 10,25, sosește la Oradea la orele 10,50 minute.

Același avion pleacă din Oradea la orele 15, sosește Arad orele 15,25, pleacă din Arad la orele 16,20, sosește Sibiu orele 17,25, pleacă din Sibiu la orele 18, sosește București orele 18,30 minute.

Totodată direcția TARS anulează cei interesați că au loc curse regulate între Timișoara-Craiova-București și retur.

Reorganizarea uzinei de apă

D. primar Ion Ghi. Pămcaș sosește în cursul zilei de Sâmbătă dela București, ne declară că a intervenit localni în drept pentru reorganizarea și completarea Uzinei de apă, de unde a primit

asigurarea sprijinului necesar. S-a tehnic al Primăriei a început în vederea realizării de cele trebuincioase care va fi adus la cunoștința mișcării respective, pentru aprobare.

In atenția proprietarilor de case

„Administrația Financiară Arad, atrage atențiunea proprietarilor de case, că în baza dispozițiilor art. 21 din L.C.D. sunt obligați ca să declare până la 31 Mai a.c. la Administrația Financiară majorarea venitului caselor intervenită cu data de 1 Mai 1946, în

baza majorării locativilor cu noii legi a chiriilor. Imprimarea cesare se vor distribui prin Sindacatul proprietarilor de casă din Arad, Camera de Comerț și de Industrie Arad, Oficiul Registrului Comerțului.

Mica publicitate

CAUT camera goală sau mobilată. Adresați scris: Ing. Stefan Episcopiei 10a.
UN CARUCIOR pentru gaze și vânzare. Adresa la ziar.
CAUT pentru închiriat casă cu 2 camere, bucatărie în Pârnuș, jurul casei Romanilor. Adresa la ziar.

Cermandati ghiaja la la

FLORA
Telefon: 11-41 și 11-42. Bulevardul Ferdinand 33.

PIANINA, mecanism englez, încrucișate de vânzare. „Bellamy“, palatul Ortutay.
RADIO „Telefunken“ pentru casă și baterie cu 5-2 lampi, aceluși marcat „Musikmeister“ nou și vânzare. Se poate vedea zilnic între orele 2-4 d. n. Str. Aradului Nr. 2.
PIERDUL buletin pe numele roșca Rozalia. Declar nul și anulat.
COSTUM de vară bărbătesc, nou, de vânzare. Simion Bălan 16.

Alergător bine retribuit angajăm

Adresa la redacția ziarului

SE CAUTA funcționari și funcționare experți în corespondență în limba română. Informații se pot cere la administrația ziarului COVOR pentru sufragere de la ziar. P. Impăratul Traian 2, 5.

CUMPAR haină de astrahan sană oricât de uzată. Adresa General Dragalina 16, între

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 7 și 9 Dum. și sârb. 11.30

Azi, un succes mare între filmele de succes

Eri, azi, mâine

Szilágyi Szabo Eszter, Paul Javor, Somlay Arthur, Mály Gerő

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. matineu

Azi, Stefan Zweig

AMOK

Urmează:

BUFFALO BILL

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 mar.

Azi, cea mai nouă film american

Femeia invizibilă

cu: John Barrymore, Virginia Bruce, Oscar Homolka

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum. 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Azi ultima zi. Conflict de onoare

Mâine program dublu:

I. Charlie Chaplin în baie

II. Seriful răzbunător

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 7. Duminică la 11.30

Azi, Măști matineu

IREN ZILAH

Avocat de divorț

Programa-program a blocului partidelor democratice

Plan de refacere a țării și de ridicare a stării materiale a populației

Stimularea inițiativei particulare — Electricizarea țării — Inzestrarea gospodăriilor agricole — Reînflorirea comerțului interior și exterior — Sănătoșirea finanțelor publice — Asigurare de credite eficiente —
Intărirea monedei naționale și etatizarea Băncii Naționale

Politica economică și financiară

Partidul Democratice își va concentra toate forțele în vederea refacerii și a ridicării bunelor stări materiale și culturale în primul rând prin mărirea producției atât în industrie cât și în agricultură.

1. INDUSTRIA

În deosebire cunoscute cauzele care au dus la scăderea producției noastre: războiul provocat de război; lipsa unei părți însemnate a utilajului și a stocului de materii prime; organizarea și risipa provocată de elementele reacționare, după sfârșitul războiului mondial, în lipsa mijloacelor necesare normalizării producției.

Pe acestea au avut ca urmare o situație economică gravă a țării. Pentru a ieși din situația grea în care se găsea economia noastră națională, Partidul Democratice își propune să utilizeze întreaga capacitate de producție și dezvoltarea ei în viitor prin:

- 1. Dezvoltarea tuturor forțelor productive ale țării;
- 2. Utilizarea inițiativei particulare;
- 3. Creșterea resurselor interne pentru producția de materii prime necesare industriei prin import atât a utilajului industrial necesar, cât și a materiilor prime care nu se găsesc în țara noastră;
- 4. Creșterea întregii capacități de producție a industriei metalurgice grele, pentru a permite fabricarea de tractoare, mașini și unelte agricole necesare de transport, mașini industriale, etc.

Partidul Democratice va încerca să sprijine dezvoltarea exploatarea și utilizarea marilor zăcăminte de petrol, gaze și gaze naturale, precum și creșterea în funcțiune și dezvoltarea marilor centrale care folosesc aceste materii.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

Creșterea și exploatarea de noi terenuri agricole și de gaze naturale și creșterea unde aceasta nu s'a făcut încă.

desvoltarea parcului de locomotive și de vagoane și înființarea de auto-centre în vederea explatării transporturilor rutiere.

Îmbunătățirea transporturilor aeriene, fluviale și maritime.

3. AGRICULTURA

Ridicarea producției agricole este o condiție indispensabilă pentru asigurarea unei îmbunătățiri a alimentației populației, pentru aprovizionarea industriei cu numeroase materii prime și pentru dezvoltarea schimburilor cu țările străine.

În acest scop se va înzestra agricultura cu mijloace moderne de exploatare a pământului, prin organizarea aprovizionării gospodăriilor cu mașini, îngrășăminte chimice, materiale de construcție și altele.

Prin centrele de închiriat mașini agricole, organizate de Stat, se vor pune în dispoziția agricultorilor mașini mari ca:

- tractoare, sămănători, secerători inaccessibile până în prezent agricultorilor mici și mijlocii.
- Vor fi sprijiniți cultivatorii de plante industriale — textile, oleaginose, sfeclă de zahăr, orez, lăptos, viță de vie, pomi fructiferi, plante medicinale, etc.
- Se va acorda o deosebită atenție dezvoltării culturilor de zarzavat, prin încurajarea exploatărilor specializate în cultivarea zarzavaturilor în gospodăriile țărănești și prin înființarea grădinișelor comunale de zarzavat.

Va fi încurajată creșterea vitelor și a păsărilor, creșterea în acest scop izlazuri comunale și intensificându-se cultura de

plante furajere.

Telul spre care lunge Blocul Partidelor Democratice este ca nici unei gospodării țărănești să nu-i lipsească vitele de muncă și tot ceea ce poate îmbunătăți starea materială a sate-ntlor.

Se va organiza de către Stat o mare acțiune de valorificare a terenurilor degradate și inundabile, care va crea nu numai disponibilități de teren cultivabil, pentru noui proprietari, dar va mări considerabil producția agricolă a țării. În vederea acestui scop Statul va mobiliza mijloace financiare, tehnice și va folosi întreaga forță de muncă necesară, pentru a da dreptul agriculturii noi posibilități de dezvoltare.

Se va încuraja dezvoltarea industriei alimentare existente și se vor crea noi întreprinderi de prelucrare a produselor agricole.

Se vor lua măsuri de mărirea a producției de pește, prin intensificare pescuitului în lacuri, ape fluviale și maritime și prin creșterea de cetește la sate.

Se vor lua măsuri pentru buna aplicare a tehnicii moderne și a descoperirilor științei în agricultură.

Se va organiza învățământul agricol potrivit cu situația creată prin reforma agrară.

Se va ridica nivelul profesional al agricultorilor printr-o îndrumare temeinică organizată.

Se vor lua măsuri pentru ca fermele model de Stat și cele particulare să-și îndeplinească menirea de a produce semințe selecționate și reproducători de rasă necesari agriculturii.

Întregul aparat agronomic va fi pus în slujba gospodăriilor agricole țărănești.

Săptămâna tocurilor rezervoare
 Dela 22 Mai până la 29 Mai

cu 10 la sută reducere, la Librăria și sticlăria „UNIREA” B-dul Regina Maria 20 Tel. 10-93. Mare asortiment de sticlouri cu marcă: Pelican, Melbi, Mars, Kohinoor etc. 609

Camera de Industrie și Comerț

Întreprinderile comerciale și industriale radiate din oficiu

Întreprinderile comerciale și industriale din Arad, radiate din oficiu pentru lipsă de activitate, la 16 Mai 1946, în baza deciziei Nr. 68643/1946 a Ministerului Industriei și Comerțului.

„Imobilia” Ursu Dumitru agentură pentru mijlocire de imobile, Bd. Reg. Ferdinand 58, Fi 10665. Ana Brigida Piblinger, comerț cu mixte, Calea A. Vlaicu 97, Fi 3805. sof. lui Pinter Iosif com. cu alimente. Bulv. Regina Maria 21, Fi 3794. Pataki Zoltan, com. cu cereale, coloniale, etc., Calea Saguna 142 Fi 12187. Heller Rudolf, com. cu pielării, Bulv. Reg. Ferdinand 49, Fi 7270. Schwartz Ludovic, expediție și comision, Bd. Reg. Ferdinand 13, Fi 7967. Pop Iuliana, nasc. Călugăr, com. cu ouă, păsări, etc., Str. Numa Pompiliu 62, Fi 10529. Varga Coloman, atelier mecanic, etc., Str. Eminescu 15 Fi 1986 sof. lui Herman Farkas, com. cu mixte și cârciumă Str. Bisericei 34, Fi 275.

„Lotru” Lotreanu Gheorghe, agentură comercială, transporturi, etc. Str. Horia 7, Fi 10899. Werner Emeric, tăiat lemne cu mașina, Str. Brătianu 19, Fi 12087. Sambura Ioan, electro-mecanic Calea Banului, 2, Fi 7293. Seracu d. Ioan, comerț și import de art. tehnice, etc. Str. Alexandri 6/a, Fi 11855. Kollmann Conrad, tâmplărie, Aradul Nou, Fi 2731.

D. Comandor Părvulescu comandantul aeroportului Arad

Noul comandant al aeroportului Arad a fost designat de către Ministerul aerului în persoana d-lui comandor Părvulescu Dumitru, a cărui numire o salutăm călduros și-i dorim succes în realizarea tuturor delderatelor propuse în vederea amenajării și funcționării normale a aeroportului din orașul nostru.

Va fi încurajată și înființarea activității Institutului de Cercetări Agronomice, cu scopul de a veni în mod practic în ajutorul agriculturii.

2. COMERTUL INTERIOR SI COOPERATIA

Odată cu reorganizarea vieții noastre economice, se vor crea condițiile necesare înfloririi comerțului interior, dezvoltându-se astfel o activă circulație a mărfurilor care să realizeze schimbările între sat și oraș, între fabrică și oraș.

Cooperativa va fi susținută și extinsă în toate domeniile compatibile cu această formă de producție, de circulație și aprovizionare.

4. COMERTUL EXTERIOR

Pentru redresarea economică a țării, Blocul Partidelor Democratice va recurge nu numai la resursele interne, dar și la concursul piețelor străine prin:

reluarea și întărirea pe bază de acorduri comerciale a schimburilor economice cu toate țările care nu vor putea furniza materii prime, fabricate și mașini necesare. În schimbul produselor disponibile ale economiei noastre, pe cale de credit și colaborare a capitalului străin la valorificarea bogățiilor țării.

Asigurarea libertății inițiativei private în folosirea mijloacelor proprii de credit și finanțare externă, potrivit nevoilor reale ale economiei noastre.

Luarea de măsuri menite să asigure protejirea produselor vitale ale economiei românești, dar și prin înlesnirea și încurajarea cât mai largă pentru importul de mărfuri și produse necesare refacerii țării și acoperirii nevoilor de consum intern de primă necesitate.

5. FINANTE PUBLICE

Programul de realizări prezentat de Blocul Partidelor Democratice este strâns legat de însănătoșirea finanțelor publice și echilibrarea bugetului Statului.

Va fi urmărită în mod energic sănătatea finanțelor noastre publice pe baze sănătoase prin:

- 1. efectuarea unei reforme temeinice a sistemului actual de impozite directe, astfel ca aceste impozite să-și capete importanța cuvenită în acoperirea nevoilor Statului și să însemne o repartizare justă a sarcinilor, după volumul și natura veniturilor realizate de fiecare contribuabil;
- 2. introducerea sistemului progresiv; reducerea treptată a taxelor și impozitelor indirecte la mărfurile de mare consum;
- 3. combaterea evaziunii fiscale și a abuzurilor, printr-o mai bună așezare și percepere a dărilor către Stat;
- 4. raționalizarea și simplificarea serviciilor publice și desființarea celor inutile;
- 5. Stăpînirea corupției și birocratismului. Realizarea de economii severe ori unde prin aceasta nu va fi atins bunul mers al serviciilor publice și condițiile de muncă și viață ale slujbaşilor Statului.

6. MONEDA SI CREDIT

Blocul Partidelor Democratice va lua toate măsurile pentru întărirea monedei naționale, prin lichidarea treptată a inflației.

Pentru realizarea programului de refacere și dezvoltare a economiei naționale al Blocului Partidelor Democratice, pentru întărirea monedei, însănătoșirea finanțelor publice, reglementarea creditului și asigurarea de credite ieftine industriei, agriculturii, meseriașilor, sinistraților și pentru finanțarea marilor lucrări de interes obștesc, Statul are nevoie de un puternic instrument de îndrumare a activității economice și a creditului.

În acest scop Banca Națională a României, care constituie o importanță pârghie a vieții economice și financiare a țării, va fi etatizată, cu desăvârșire, prin măsurile necesare pentru asigurarea și dezvoltarea activității economice și financiare a țării.

BLOCUL PARTIDELOR DEMOCRATICE ÎSI PROPUNE SĂ REALIZEZE INTEGRAL PROGRAMUL PREZENTAT TARIL MOBILIZAND TOATE FORTELE EI ÎN ACEASTA MARE BATA-LIE DE CARE DEPINDE ÎNSUSI VIITORUL STATULUI ȘI AL POPORULUI ROMAN.

Celebrul violonist Yehudi Menuhin la Arad

Fostul elev al maestrului George Enescu a făcut importante declarații ziarului nostru

George Enescu este cel mai mare dintre compozitorii contemporani

Erta aterizat pentru câteva minute pe aeroportul din Arad, avionul care transporta spre Zürich pe celebrul violonist Yehudi Menuhin.

La orele 12,40 minute, lăsa avionului se deschise și rând pe rând descind; o doamnă, doi copilași, maestrul Yehudi Menuhin, secretarul general al Filarmonicii din București Romulus Orchiș și personalul navigant.

Cu zâmbet larg și privirea cald-prietenească, Yehudi Menuhin ne întâinde mâna la toți, ne-o strânge cu căldură, ni se prezintă, pentruca întorcându-se, cu un gest larg al mâinii drepte, să ne spună pe francezește: Nevasta și copilașii mei, unul de 5 și altul de 6 ani, un băiat și o fetiță.

Capacitățile muzicale ale lui Yehudi Menuhin sunt mai presus de orice critică

Eu de prisos, credem să mai insistăm asupra capacităților muzicale a lui Yehudi Menuhin. Cele 8 concerte pe care le-a dat la București și care au fost transmise prin posturile noastre de emisie, ascultate de publicul românesc, rămân în atară de orice comentariu și dacă am căuta să reedităm aceste calități, n'am face decât să repetăm un lucru știut de toți.

Deaceia ne rezumăm la a reda cititorilor noștri declarațiile făcute de maestrul Yehudi Menuhin în legătură cu trecutul său, impresii din țara noastră și programul viitor.

Prin intermediul regisorului de filme arădan Bulzan Aurel, care conduce conversația în francezește și care se obcesete să ne traducă, aflăm:

PRIMUL CONCERT

M'am născut la Newyork acum 23 de ani. La vârsta de doi ani am asistat la primul concert dat de unul dintre prietenii tatălui meu, compozitor renumit în întreaga America. La vârsta de 6 ani, la insistențele continuu ale tatălui meu, care era profesor de matematică, am reușit să dau primul concert într-un cerc de prieteni ai tatălui meu. Imi aduc aminte doar că am fost ridicat pe sus, sărutat de toți, iar acasă tatăl meu m'a bătut prietenește pe umăr — mă simteam parcă aveam nu 6 ci 20 de ani — spunându-mi: dacă vei continua astfel vei ajunge un mare artist.

ELEV AL MAESTRULUI GEORGE ENESCU

La San Francisco — aveam pe atunci 15 ani — l-am auzit pentru prima dată pe maestrul Enescu. Am rămas atât de plăcut impresionat de superioritatea execuțiilor muzicale ale acestui maestru, încât l-am rugat pe tata să intervină pentru a putea deveni elevul maestrului George Enescu. Intervenția a reușit și astfel am devenit elevul aceluia care a produs asupra mea dela prima vedere cea mai puternică impresie.

De atunci și până la vârsta de 25 de ani, am colindat în lung și lat America și Europa, când înovărășit de Enescu, când singur, dar mereu avându-l în fața mea.

În cursul acestui războiu, am dat peste trei sute de concerte în America și Anglia. În Europa nu puteam pătrunde în acele timpuri și azi, când acest prilej mi se oferă din nou, mă bucur nespus de mult.

GEORGE ENESCU ESTE CEL MAI MARE DINTRE COMPOZITORII CONTEMPORARI

Impresii din România? Tara dvs. o cunosc de mult. Nu nitați că între 26 și 28 ani am trăit exclusiv în România. Părerea mea asupra maestrului George Enescu este din cele mai bune. Îl consider și nu cred să pot fi desmințit de vreuna din personalitățile muzicale cu renume mondial, atunci când afirm că George Enescu este cel mai supe-

rior dintre compozitorii contemporani. Îl admir atât ca totdeauna cu emoție. Aștept cu cea mai vie nerăbdare luna Noemvrie când maestrul Enescu va veni la Newyork, unde va conduce filarmonica acestui oraș.

În Iunie mă voi deplasa la Budapesta unde urmează să dau o serie de concerte la invitația statului maghiar.

Norme pentru restituirea bunurilor intrate în posesia C.A.S.B.I.

(urmare)

Art. VI. Pentru executarea acestor lucrări se dă termen de 10 zile dela publicarea prezentei ordonanțe, tuturor cetățenilor români vizati la art. I să întocmească fișele model în 3 exemplare cerute prin Comunicatul Prefecturii Județului Arad Nr. 4741 din 22 Decembrie 1945, completându-le în parte, cu următoarele acte:

- CertIFICATELE de cetățenie română cu data recentă.
- EXTRASE din cartea funduară.
- INVENTARUL bunurilor blocate.
- MEMORII personale din care să se poată stabili cât mai amănunțit activitatea politică a petentului.
- DOVEZI dela Fisc asupra valorii locative și a plății impozitelor, precum și toate actele care sunt în sprijinul cererii de restituire a bunurilor blocate.

De asemenea absenteiștii mobilizabili vor trebui să facă proba că nu s'au înrolat voluntari în armata germană sau maghiară.

Cererile cu fișele noi întocmite, respective cu actele necesare pentru completarea fișelor înaintate se vor adresa către Oficiul Județean al Bunurilor Inamice Arad, prin primăriile pe raza cărora domiciliază. Întreprinderile Industriale și comerciale vor întocmi acele acte pentru proprietari, coproprietari și acționari arătați la art. I.

Art. VII. Până la nouă dispozițiuni rămân mai departe sub controlul Statului și se va administra conform prevederilor art. 8 din prezenta ordonanță următoarele bunuri aparținând persoanelor indicate la art. III de mai sus.

- Întreprinderile industriale și comerciale productive cu excepția celor dela art. IV al. f. și g.
- DEPUNERILE de valori la bănci.
- VALORILE, adică metalele prețioase acțiuni, titluri, devize, etc.
- BUNURILE personale ale absenteiștilor în înțelesul art. IV de mai sus, care au vor fi restituite în condițiile prezentei ordonanțe.

Art. VIII. Bunurile prevăzute la art. VI din prezenta ordonanță vor fi adm-

YEHUDI MENUHIN MULTUMESTE M. S. REGEIUI PENTRU DECORATIA CONFERITA

— Tin să aduc mulțumirile mele și aci dela gravita de Vest a țării românești, salutul meu călduros față de toți acei care au avut o atenție deosebită față de mine, de soție și de copii, în tot intervalul de timp pe care l-am petrecut în România și

în primul rând M. S. Regelui Mihai I care a binevoit să-mi confere decorația „Meritul pentru cultură în gradul de ofițer” drept recompensă a muncii mele pe teren muzical și în serviciul umanității.

Si maestrul violonist Yehudi Menuhin ne strânge mâna cu aceeași căldură, înainte de a porni spre Elveția unde-și va petrece o parte din sezonul de vară și unde are câteva angajamente.

Informații

— CURS DE ESPERANTO. Când va începe un curs de esperanto la Camera de Comerț și Industrie. Datorarii de a participa la acest curs se pot înscrie la administrația ziarului nostru.

— MINISTERUL JUSTIȚIEI. Comisiunea pentru constatarea dilanilor de naturalizare și naștere. Dos. Nr. 455 Nat. 1946. Gheorghe Hranitzky domiciliat Arad, Piața Mihai Viteazul Nr. 1 a făcut cerere acestui Ministeriu pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul afirmă că este supus maghiar, deși este inginer, născut în Arad, data de 8 Februarie 1917, de religie catolică. Conform art. 10 legea privitoare la dobândirea cetățeniei românești, pierderea naționalității românești publice aceasta spre știința autorității competente care ar voi să facă întămărire potrivit dispozițiilor art. 20 zisa lege.

— SINDICATUL UNIT AL CĂMĂȘTILOR DIN SERVICIUL CASNICE. prin prezenta cerere a membrilor săi la adunarea care avea loc în ziua de Joi, 23 Mai, 4 d. m. în sediul sindicatului, Bul. Reg. Maria 15. Totodată, cererea conștință că Sămbătă, 26 Mai, ora 8 seara va fi o ședință de dans până în zorii.

— GARZILE CETĂȚENI. Circ. II. Membrii care fac parte din această circumscripție vor avea loc în ziua de Sămbătă, 25 Mai 1946, la ora 20 în cartierul Pârneaș pe lângă banca în Casa Culturală. Membri care fac parte din această circumscripție vor avea loc în ziua de Sămbătă, 25 Mai 1946, la ora 20 în sala Cinematografului Gal. VII. Membrii care fac parte din această circumscripție vor avea loc în ziua de Sămbătă, 26 Mai, la ora 20 în cartierul Micăleș. Prezența este obligatorie.

Cosmetica
Nyty M. Betegh adresa no
52r. Eminescu 25 parter

— SINDICATUL MESERILOR PATRONI frizeri, coafori și alții. Ședință imperiantă, Joi 23 Mai 1946, orele 6 d. m. Prezența membrilor este obligatorie.

— SINDICATUL SANITAR. Ședință imperiantă, Joi 23 Mai 1946, orele 6 d. m. Prezența membrilor este obligatorie. Pentru informații și taxele de laborator pentru analize biologice efectuează de laboratorul de microbiologie și parazitologie, a. c. Tabelul cu nouile taxe se poate vedea la acest Sindicat și la oficiul respectiv solicitat se obține telefonic 20-92.

A. R. L. U. S.

Astăzi, la ora 18 are loc la Palatul Cultural un mare festival gală dat de soliștii

Teatrului Muzical de Stat din Moscova

Biletele de 3000, 2000, 1000 lei se găsesc de vânzare până la ora 12 la sediul Asociației din Bul. Regina Maria Nr. 12, iar dela ora 12 la casa teatrului.

Marele Stat

Contingentul 1946 se încorporează la 10 Iunie

În legătură cu încorporarea contingentului 1946, d. general de divizie Costin Ionașcu, șeful Marului Stat Major, a făcut eri următoarele declarații:

„Marele Stat Major a ordonat Centrului de Recrutare, ca încorporarea contingentului 1946 să se facă la 1 Iunie.

Ulterior însă, s'a revenit asupra

operația să se facă la 10 Iunie acestei comunicări stabilindu-se că odată cu chemarea sub arme a noului contingent, vor fi înscrise în vatră ostașii din contingentul anterior. După informațiile noastre, încorporarea acestor operațiuni, se face în tencă pregătiri la departamentul militar.”